

Zimní krmení.

Přes zimní období se často setkáváme s ochotou veřejnosti pomoci při příkrmování zvěře. Často nalézáme různé druhy krmiv, plodů, zbytků z kuchyně v korýtkách či krmelcích, ve snaze zvěři přilepšit v krušném zimním období. Mnohdy, ale tato snaha díky neznalosti a nevědomosti zvěři spíše ublíží, než pomůže.

Dovolte tedy, sdělit vám pár základních informací, aby vaše snaha byla pomoci.

1, Zvěř se nekrmí, nýbrž příkrmuje.

Smyslem racionálního příkrmování je dodat zvěři konkrétní druh krmiva v době, kdy má potravní nouzi. Ta není v době zimy, jak se mnozí domnívají. V zimě si zvěř pokrývá potřebné živiny z tukových rezerv. Proto přijímá minimum potravy pouze pro udržení peristaltiky zažívacího traktu a doplnění vody, která je vázaná v pletivech rostlin, nebo např. v dužinatém krmivu. Není nutné mít krmelce neustále přeplněné a už vůbec ne vším možným.

2, Zvěři předkládáme jen vhodné krmivo.

Vhodným krmivem je jen krmivo na které je zvěř navyklá. V naší honitbě se vyskytuje zvěř srnčí, mufloní, vysoká což jsou přežvýkavci. Ti jako takoví jsou schopni strávit a zužitkovat jen potravu, na kterou mají vyvinutou mikroflóru v trávicím traktu. V bachoru jsou pomnoženy mikroorganismy vysoce specializované, ucházející se jen o několik málo krmiv. Bez těchto mikroorganismů zvěř není schopná využít krmivo a zároveň dochází k řadě trávicích a následných zdravotních problémů.

„Jestli chceš pomoci, podívej se, čím krmíme!“

U nás se příkrmuje jen ječmenem, ovsem a kukuřicí

3, Vhodné umístění krmiv. (nejčastější chyba)

Kaštan koňský – (Jírovec maďal)

Pokud nasbíráte kaštany a chcete je zvěři předložit, není v tom problém, jde o krmivo, které zvěř zná. Musí se ale předložit na holou zem, aby nabobtnaly to je velice důležité. Nesmí být sušené, nesmí být sklizené dříve než v plné zralosti. Jinak jsou toxické.

4, Absolutně nevhodné

Pečivo v jakékoli podobě, perníčky, zbytky cukroví vůbec nedávat do korýtek či krmelců. Také nějaké zbytky z kuchyně ty jsou velice nevhodné. Pšenice je absolutně nevhodná, pokud na ni není zvěř navyklá a to u nás není. Plesnivé, či nahnílé krmení.

Jestli chcete skutečně pomoci nám myslivcům, nebo jen zvěři a zimu jí zpříjemnit, mám tu pár tipů.

1, Můžete na podzim nasbírat a usušit jeřabiny. Pozor na tenkou vrstvu při sušení ať není krmivo plesnivé. Jeřabiny můžete zvěři předložit kdykoli, je pro ni velice prospěšná a zvěř ji ráda přijímá. Předkládáme do korýtek.

2, V květnu až začátkem června můžete nachystat letninu. Což jsou letorosty stromů, keřů, či bylin usušené ve visu bez dosahu slunečního svitu. Snopek kopřiv, maliníku, větví dubu, bezu, lísky, jeřábu, sušené na půdě v kůlně kde je sucho a není tam dosah slunce.

Zvěř letninu miluje, velice jí chutná a je jí prospěšná.

3, Když pohodíte ke krmelci pár jablíček, v množství které za chvíli zmizí a nezahnije, také zvěř potěšíte.

4, Pokuste se omezit pohyb po honitbě se psy, v okolí krmelců, blízkosti mladého lesa či vysokých travních porostů. Při procházce po lese zůstaňte na cestách a zkuste být nehluční.

Zvěř vám bude vděčná.

Zbytek raději nechte na nás. Věřte, že víme, co děláme.

Jestli potřebujete s čímkoli poradit, nebo chcete být prospěšní, Klidně oslovte mne nebo někoho ze členů MS Ecce Homo rádi vám poradí.

Děkuji vám

Štencl Adam - myslivecký hospodář